



中石油：確保 12 月中俄東線正常供氣

為持續提升中國冬季天然氣供應能力，中石油正積極籌措各路資源。

在進口資源方面，中石油 23 日表示，即將到來的冬天，除了密切跟蹤中亞天然氣資源的供應能力，按最大能力安排中緬天然氣管道運行，入冬前將現貨 LNG 資源採購到位外，中石油還將確保 12 月中俄東線正常供氣。

中俄東線是中國四大油氣戰略通道的重要組成部分。2014 年 5 月，中國石油和俄羅斯天然氣工業股份公司簽署《中俄東線供氣購銷合同》，合同約定總供氣量超過 1 萬億立方米、年供氣量 380 億立方米，期限 30 年。

經過前期充分準備和兩次試驗段摸索建設，中俄東線境內段於 2017 年底全面加速建設，經過近兩年的持續奮戰，中俄東線北段 2019 年 10 月 16 日貫通。據介紹，從 2019 年 12 月 1 日起，俄羅斯開始通過中俄東線向中國供氣，首期按每年 50 億立方米供氣，最終達到每年 380 億立方米供氣量。

與此同時，在內部挖潛方面，中石油加大勘探開發力度。全力以赴推進長慶、塔里木和西南等主力氣田增儲上產，加大勘探開發、地面建設、儲運設施等投入，加快長慶蘇裡格、神木，四川高磨溪震旦系以及葉岩氣示範區產能建設。中石油表示，2019 年冬季期間，國產氣增幅不低於上半年水準。

在儲氣設施方面，中石油表示，將著力提高儲氣庫強注強采和大進大出能力，入冬前將管網管存、接收站罐存和儲氣庫庫存提升至較高水準，切實發揮好季節調峰和削峰填谷作用，儲氣庫計畫采氣增加 22.3 億方，增幅 31.7%。

在“三大油”互聯互通方面，中石油表示，2019 年三季度以來，“三大油”公司在國家發改委和國家能源局組織下，加快深圳 LNG 外輸管道等連接工程建



設，及早啟動 LNG 現貨資源採購，加強銜接，優化互聯互通資源串換模式，將從 11 月初開始全面啟動天然氣資源互供，確保互聯互通工程為冬季天然氣供應發揮最大作用。

（來源：中國新聞網）



專注**清潔**能源
創造**綠色**企業
Focus on **clean** energy
To build a **green** enterprise